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INSTRUCCIONS DE LA PROVA

» Disposau d1 hora i 30 minuts per fer la prova.

L'examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis.
No es poden usar teléfons mobils ni aparells electronics.

Podeu emprar calculadora cientifica.

No es pot entrar a 'examen amb texts o documents escrits.
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Les errades ortografiques descompten fins a 2 punts.

DADES PERSONALS DE L'ALUMNE/A

Nom:

Llinatges:

DNI/NIE:

Quialificacié: Signatura de l'alumne/a:

Bona sort!
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1. La concentracié d'un acid nitric és del 60 % en massa, i la seva
densitat és 1,31 g/ml. (2 punts)

1.1. Calculau la molaritat del HNO; comercial. (7 punt)

1.2.Indicau quin volum d’acid nitric comercial és necessari per preparar
500 ml d'acid nitric 0,2 M. (7 punt)
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2. En condicions adequades, el clorat de potassi reacciona amb el sofre
segons la reacci6 seguent: (2 punts)

KCl05(s) + S(s) = KCI(s) + SO, (g)

Es fan reaccionar 15 g de clorat de potassii 7,5 g de sofre en un
recipient de 0,5 | on préviament s’ha practicat el buit.

2.1. Escriviu I'equacié ajustada d’aquesta reaccié. (0,5 punts)

2.2.Indicau quin és el reactiu limitant. (0,75 punts)

2.3. Calculau la quantitat (en grams) de KCl obtinguts. (0,75 punts)
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3. Resoleu: (2 punts)

3.1. Calculau els grams d'hidroxid de sodi necessaris per obtenir 250 ml
de dissolucié pH =10. (7 punt)

3.2. Calculau el pH d'una dissolucié 10~* M d’acid clorhidric. (7 punt)
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4. Resoleu: (2 punts)

4.1. Escriviu K per als equilibris seguents: (0,7 punts)

2NaHCO; (s) 2 Na,C03(s) + CO, (g) + H,0 (g); AH >0
4HCl (g) + 0, (g) 2 2H,0 (g) + Cl, (g); AH < 0

4.2.1Indicau justificadament en quina o quines de les dues reaccions es
produeix un desplacament de I'equilibri cap a la dreta mitjancant un
augment de temperatura. (0,7 punts)

4.3. Explicau com influiria un augment de la pressié en la posicié
d’aquests dos equilibris. (0,6 punts)
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5. Resoleu: (2 punts)

5.1. Anomenau o formulau les substancies segtlients: (7 punt)

a) Acid sulfuric:

b) Acid butanoic;

¢) NayCOs:

d) SOs:

e) CH;—CH, —CO —CH, — CH3:

5.2.Indicau el nombre atomic, el nombre massic, el nombre de protons,

neutrons i electrons del 33Cl i escriviu la seva configuracié
electronica. (7 punt)

Nombre atomic

Nombre massic

Nombre de protons

Nombre de neutrons

Nombre d'electrons

Configuracio electronica
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